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KW 11, 13.02.2020

Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wur-
de unter anderem Folgendes behandelt:
•  Die Jahresrechnung 2019 der Politischen Ge-

meinde sowie der Primarschule wurden in ers-
ter Lesung behandelt. Beide Körperschaften 
schliessen erfreulich positiv ab.

•  Diverse Informationen der Feuerschutzkom-
mission wurden zur Kenntnis genommen. Man 
freut sich über die acht neuen Mitglieder in der 
Feuerwehrmannschaft.

•  Der Gemeinderat entsprach dem Antrag der 
Feuerschutzkommission, die Pauschalen des 
Kommandanten, des Vize-Kommandanten so-
wie der Gruppenführer ebenfalls rückwirkend 
per 1. Januar 2020 zu erhöhen. Die Entschädi-
gungs- und Spesenordnung finden Sie nun ak-
tualisiert auf unserer Website.

•  Aufgrund veränderter gesetzlicher Vorschriften 
darf die Feuerwehr die Wespen- und Bienenbe-
kämpfung mit chemischen Mitteln nicht mehr 

selbst vornehmen. Aus Einfachheitsgründen 
wird dies daher nun der freien Marktwirtschaft 
überlassen.

•  In den nächsten Tagen werden das Fundament 
und die Anschlüsse für den Sanitärcontainer in 
der Salmsacher Bucht für seinen vorerst defini-
tiven Standplatz fertiggestellt.

•  Der Plakatständer beim Dorfzentrum Volg 
musste aus Sicherheitsgründen unplatziert 
werden. Neu steht er beim Gemeindehaus. Hier 
kann er besser befestigt werden und stellt so 
bei Wind keine Gefährdung der Fussgänger 
mehr dar. Es wird nach alternativen Befesti-
gungsmöglichkeiten gesucht.

Gemeinderat Salmsach

Informationen Bauverwaltung
Baugesuche
Es ist folgendes Baugesuch eingegangen:
Planauflage 28.02.2020 bis 20.03.2020
•  Neubau Einstell- und Lagerhalle, P 78+79, 

Fehlwies 15+19, F. Strauss
Berechtigte Einsprachen sind während der Auf-
lagefrist schriftlich und begründet bei der Bau-

verwaltung Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 
Salmsach, einzureichen.
Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage wurden 
folgende Baugesuche bewilligt:
•  Hausanbau Wohnhaus, P 695, Kehlhofstr. 38, 

Evelyn Palaty und Andreas Tanner
•  Neubau Garage, auf Parz. 197, Arbonerstrasse 

4, Fatmir Kazimi, Salmsacherstrasse 12, 8590 
Romanshorn

Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage und 
Kenntnisnahme der kant. Stellungnahmen wurde 
folgendes Baugesuch abgelehnt:
•  Umbau Scheune, div. Anbauten, Vorplatz, Gar-

tenlaube, Futterkrippe, Parkplatz auf P 70, 81, 
684, Fehlwies 6, Marius Strauss

Bauverwaltung

Aktuelle Zivilstandsnachrichten
Heirat
•  am 22.02.2020

Kuqi Istrian und Kuqi geb. Kryeziu Edita
•  am 29.02.2020

Hubacher Daniel und Hubacher 
geb. Yilmaz Hümeyra

Wären Sie grundsätzlich bereit, sich im Rahmen eines öffentlichen Angebotes an der Betreuung von Kindern zu beteiligen?

� Kinderbetreuung � Küchendienst � Weitere:

Wären Sie bereit, ein privates Angebot gegen Bezahlung anzubieten? �  Ja

Welches?: � Mittagstisc h � Hort/Krippe � Andere: 

Wären Sie bereit, sich in einem Trägerverein zu engagieren? � Ja

Name, Adresse, Kontaktdaten:

Vielen Dank für die Beantwortung unserer Fragen.

Bitte senden Sie den Fragebogen bis am 20. März 2020 an die Gemeindeverwaltung Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach. 
oder werfen Sie ihn in den Briefkasten beim Gemeindehaus. 

Die Gemeinde Salmsach bedauert sehr, dass 
aufgrund einer Umstrukturierung in der Sozial-
pädagogischen Wohngruppe Magellan ab Som-
mer 2020 der Mittagstisch nicht mehr so durch-
geführt werden kann. Aktuell läuft eine Umfrage 

nach einer familienergänzenden Kinderbetreuung. 
Gleichzeitig suchen wir auch Interessentinnen 
und Interessenten, die sich allenfalls gerne in 
einem solchen Bereich engagieren würden. Bei 
Interesse sind wir dankbar, wenn Sie den unten-

stehenden Fragebogen (auch auf der Website der 
Gemeinde) ausfüllen und einsenden. 

Herzlichen Dank!

Mittagstisch, familienergänzende Kinderbetreuung


